



Iktatószám

Budapestre vonatkozó újságcikkek

Osztályozás

Tárgy

352.053.1

Hely

Idő

1910

Személ

Neumayer, Karl

Helyszám

Forrás:

Az Est.

Bp.

1910 x/2

(Köt. v. füz.)

A bécsi polgármester Budapesten

Éjjel féltizenkét órakor az expresszvonattal érkezett meg Budapestre dr. Neumayer Károly, Bécs polgármestere s a nyugati pályaudvarról, a hol *Bárczy* polgármester fogadta, a Pannónia-szállóban bérelt lakására hajtott. Az étteremben a kíséretében levő *Hoss* alpolgármesterrel együtt megvacsorázott, majd nyugalomra tértek. Az első emeleten lévő 4. és 5. számú szobákat bérelték ki hálószobául. Az egyikért tizenegy, a másikért kilenc koronát fizetnek.

Reggel a szálló előtt.

Ma reggel igen korán kelt a bécsi polgármester. Fél hét órakor már talpon volt és Bécsből magával hozott inasának, *Bunera* Antonnak segítségével felöltözködött. Majd reggelit hozatott fel a szobájába s jé-étvágygyal költötte el azt. Fél kilenckor látogatót jelentettek be neki *Bárczy* polgármestert, a ki titkára *Sztankovics* Szilárd társaságában jött jó reggelt kívánni bécsi kollégájának

Néhány perccel kilenc óra előtt a Pannónia szálló bejáratánál három automobil állt meg, hogy a bécsi vendégeket kíséretükkel a város különböző részeibe szállítsa. Ez a kíséret a következőkből áll: *Bárczy* István polgármester, *Vaszilievics* János alpolgármester, *Folkusházy* Lajos tanácsos, a közlekedési osztály vezetője, dr. *Wildner* Ödön tanácsjegyző és *Sztankovics* Szilárd titkár. A bécsi és pesti urak a szálló előtt körülbelül negyedóra hosszat beszélgettek, miközben megállapították a délelőtti programját. Először a központi vásárcsarnokot nézik meg, azután a sertés közvágóhidat, innen pedig az üllői-uti kislakások megsejmlélésére mennek.

El a vásárcsarnokba!

Negyed tiz volt, mikor *Neumayer* polgármester *Bárczy* kíséretében be-szállt az utóbbi jól ismert sötétkék villanyos automobiljába. Az auto megindult és bekanyarodott a Múzeum-köruttra. Utána rögtön elindult a másik, a melyben *Hoss* és *Vaszilievics* alpolgármesterek és *Folkusházy* tanácsnok foglaltak helyet.

A második automobil jóformán még el sem indult, mikor a szálló kapujában megjelent egy nagyhasu,

rosszul szabott *Ferenc József*-kábátba bujtatott cilinderes öreg bácsi, tipikus bécsi nyárspolgár. Kézzel-lábbal integetett az automobilnak és utána akart futni.

— *Halt! Halt!* — kiáltotta kétségbeesetten a jó ember, a kit a körülállók első percben bolondnak hittek, de a másikban már megértették a kétségbeesését, mert megtudták, hogy ő a *Bunera* Antal, a

Neumayer polgármester *Anton*-ja, a ki hosszú évek óta mindenüvé elkiséri gazdáját és a kinek megállapodás szerint az első automobilion kellett volna helyet foglalni. A derék *Anton* nagyon megijedt, hogy mit fog most már csinálni a gazdája nélküle s utána akart futni az első automobilnak. A kétségbeesett öreg komornyikot aztán nagynehezen feltuszkolták az indulóban levő harmadik automobilra, — gyönyörű és hatalmas 40 lóerős kocsí — a melyen a kíséret többi tagja foglalt helyet. A következő percben ez az automobil is kikanyarodott a Múzeum-köruttra, a honnan a *Kálvin*-téren át a *Vámház*-köruton levő vásárcsarnok elé tartott.

Kislakás, vágóhid.

A központi vásárcsarnokban a bécsi polgármester látható meglepődéssel vette tudomásul, hogy mekkora az épület és milyen nagy a forgalma annak. Hosszabb séta után a vásárcsarnokból a három automobil az *Üllői*-ut végén elhelyezett városi kislakásokhoz

ment. Először a legszegényebb néposztály részére készített kislakásokat nézték meg, innen átmentek abba a hatalmas palotába, a hol a nagyobb tisztviselői lakások vannak

A városi házaktól a

sertésközvágóhidra

vezetett a társaság utja. Negyedtizenegy órakor érkeztek meg ide, *Neumayer* polgármester budapesti útjának legfontosabb állomásához, a hol a husdrágaság kérdését a legbehatóbban tanulmányozhatja. *Preisznér* *Ferenc* vágóhídi igazgató és *Jaricz* felügyelő fogadták a bécsi vendégeket, a kik az összes helyiségeket végignézték, majd átmentek a lóvágóhidra is. Itt valaki fölemlítette, hogy éppen ma négy éve nyitották meg a fővárosi lóvágóhidat.

— No lám — szólt mosolyogva

Neumayer — mégis csak ünnepnap ez.

Minden szög iránt érdeklődött, megkérdezte, hogy minek mi az ára.

— Ugy-e, a szafaládét itt is két krajcárért adják? Ismerem jól Bécsből ezt az ételt.

A lóvágóhid expedíciójában hófehér papíron felszeletelt szalámi és virstli várta a vendégeket. Neumayer két szelet lószalámit evett és nagyon meg volt vele elégedve.

A vágóhidról a Népligetén át a fővárosi

kenyérgyárhoz

ment a társaság. Utközben megállottak a Népligetben most épülő gimnázium előtt. A kenyérgyárban Werner Richárd igazgató és Marscek Gusztáv főkönyvelő kalauzolták a vendégeket, a kik beirták nevüket az igazgatói irodában lévő vendégkönyvbe.

A kenyérgyár megtekintése után hosszabb automobil-séta következett

a Városligetben, majd tizenhétteritikes ebéd a Pannonia-szálló éttermében.

Bárczy

Neumayer látogatásáról.

Miközben a bécsi vendégek a sertésközvágóhid berendezését nézegették, munkatársunknak alkalma volt Bárczy István polgármesterrel beszélgetni a huskérdésről.

— Ugyebár polgármester ur — kérdezte munkatársunk — az Ön bécsi kollegájának budapesti látogatása leginkább az ausztriai huskérdéssel függ össze.

— Nem egészen, — felelte Bárczy — bár természetes, hogy ez érdekli őt a legjobban. Azonban főképpen udvariassági tény az ő budapesti látogatása, a mely mellett nem lehet letagadni, hogy a Bécsben szorongató husdrágaság kérdésében való megállapodás céljából is jött.

— Mennyiben befolyásolja ez a látogatás a főváros magatartását az argentinai husbehozatal tárgyában?

— Semmi esetre se lesz befolyással ez a látogatás arra a határozatra, a melyet a közéletmezési ügyosztály az argentinai hus kérdésében hozott. Csupán annyiban fog változni a dolog, hogy határozatunkat nem fogjuk olyan merev formában az osztrákok tudomására hozni, mint eddig akartuk. *Meg akarjuk óvni az udvariassági formát.* Egyelőre azt fogjuk mondani, hogy próbálkozzunk a közelebbi szerb marhával, már csak azért is, hogy meg ne rémítsük a fogyasztóközönséget.

— Szóval — fejezte be a polgármester — a látogatás nem lesz befolyással az ügyosztály határozatára, a mely rövidesen ankét, és innen a tanács közvetítésével a közgyűlés elé kerül, a mely bizonyára el fogja fogadni azt.

Neumayer felelősségre vonják.

Bécs, október 1.

(Az Est tudósítójától.)

Neumayer polgármester budapesti utjába sehogysem tudnak belenyugodni a bécsi keresztényszocialisták. Különösen az a csoport, melynek Gessmann a vezére, haragszik Neumayerre, a kit viszont Weisskirchner kereskedelmi miniszter, a másik keresztényszocialista vezér, fogott pártfogásába. A tegnapi elutazásnak egy érdekes előzménye volt. Az alsó-ausztriai tartománygyűlés tegnapi ülése alatt Weisskirchner magához kérte a Gessmann-csoport egyik tagját, Steiner képviselőt és kérte, hogy ne gördítsenek akadályt Neumayer budapesti látogatása elé. Steiner kijelentette, hogy a keresztényszocialisták nagy csoportja nem helyesli a látogatást, annyit azonban megígért, hogy ez utazás elé előzőleg nem gördít akadályokat. Kijelentette azonban, hogy ha Neumayer

visszatér Budapestről, a keresztényszocialista polgári klub ülésén szóba fogják hozni az utazást és számonkérlik tőle a látogatás okait és céljait.

Igy tehát kétségtelen, hogy a budapesti látogatásnak még folytatása lesz.

„Ofen-Pest és Arad“.

Bécs, október 1.

A keresztényszocialisták lapja, a Reichspost ma újból támadja Neumayer a látogatás miatt. Azt írja, hogy a látogatás csak „Ofen-Pestnek” szólhat, a birodalom Bécs után leggazdagabb városának, de nem Magyarország fővárosának. Az a gyűlölet — írja a Reichspost — a melyet Lueger hirdetett, nem a magyar nemzet ellen szól, hanem azon magyar politika ellen, a mely a birodalom egysége ellen tör. És Lueger testamentumának az a része, a mely a birodalmi egység fentartására és a Magyarországon lakó elnyomott népek jogainak megvédésére vonatkozik, mindig alkotó része marad a keresztényszocialista programnak. *Kár tehát Magyarországon nagy reményeket fűzni Neumayer látogatásához, mert azokkal, kik Aradra zárandokolnak, Bécs nem köthet paktumot.*

Írásjegyek

Osztályozás

Tárgy

Hely

Idő

Személy

Helyszám

(Köt. v. füz.)